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a = 46 mm, b — 300 mm, ¢ = 300 mm, d = 398 mm,
e = 90 mm, f = 180 mm, g = 250 mm, p = 272 mm.
Bremsklotzweg # — 6 mm.
Es wird also der Bremskolbenweg
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i) Ausgefiihrte Beispiele.
@) Bremse der 2C-4Zyl, HeiBd. -Verb.-S-Lok, der
preul. Staatsbahn (Abb. 254).

Die drei gekuppelten Achsen werden einseitig gebremst. Brems-
klotzdruck ist schrig nach oben gerichtet. Bemerkenswert ist die
Ausbildung der Bremswelle, die an einer Rahmenquerversteifung be-
weglich aufgehingt ist und gleichzeitig als Angriffspunkt fiir die vor-
dere Bremszugstange dient. Je nach dem Bauart ,Westing-
house” oder ,Knorr" angewendet wird, ergibt sich folgendes:
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Abb. 254. Bremse der preuflischen Gattung S;,'.
Bei ,Westinghouse':
Reibungsdruck der gekuppelten Achsen 51000 kg
Hiervon sollen abgebremst werden 65 bis 709/,
Durchmesser des Bremszylinders 355 mm
Druck im Bremszylinder 3,5 at Sciryis
Arbeitsdruck des Bremszylinders K == ——— - 3,5 — 3465 kg

SR R (510 355-100- 920 = 355-100 - 920

e = = 34 27
155 + 155200310 T 165.200.319) — 1270 ke
Bremsprozente von Gr o~ 679,
Beii;Knorr":
Reibungsdruck der gekuppelten Achsen 51000 kg
Hiervon sollen abgebremst werden 85 bis 90 %
Durchmesser des Bremszylinders 280 mm
Druck im Bremszylinder 7 at 982 .
Arbeitsdruck des Bremszylinders K — — -T=4310 kg
510 = 355-100-920 = 355-100 - 920 e
e Lt (ﬁ + 155100810 T 155.200.319) ~ 12630 ke

Bremsprozente von Gr ~v 83,59,



